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Karta pracy 11 – sprawdzian wiadomości 
(podatki, otoczenie przedsiębiorstwa)
Ćw.1 (1 p.)

Jednym ze źródeł własnych dochodów podatkowych gminy jest:

a) podatek akcyzowy

b) podatek od środków transportu

c) podatek od towarów i usług

d) podatek od gier

Ćw. 2 (2 p.) 

Które z podanych podatków odprowadza się do budżetu państwa

	Grupa 1

· podatek akcyzowy

· podatek rolny

· podatek od nieruchomości

· podatek VAT
	Grupa 2

· podatek dochodowy od osób prawnych

· podatek leśny

· podatek VAT

· podatek akcyzowy

	Grupa 3

· podatek od spadków i darowizn

· podatek dochodowy od osób fizycznych

· podatek rolny

· podatek akcyzowy
	Grupa 4

· podatek dochodowy od osób prawnych

· podatek od gier

· podatek akcyzowy

· podatek VAT


a) podatki z grupy 1

b) podatki z grupy 2

c) podatki z grupy 3

d) podatki z grupy 4

Ćw. 3 (2 p.)

Podaj 2 przykłady podatków majątkowych

1. ………………………………………………………………………

2. ………………………………………………………………………

Ćw. 4 (5 p.) 

Określ, które z podanych niżej zdań są prawdziwe (P), a które fałszywe (F)

	LP
	ZDANIA
	P/F

	A
	Podatki majątkowe oblicza się od dochodu podatnika.
	

	B
	Podatkiem dochodowym jest podatek PIT.
	

	C
	 Akcyza doliczana jest do paliwa.
	

	D
	Podatki wydatkowe to te które płacimy od konsumpcji.
	

	E
	Podatek to świadczenie pieniężne na rzecz Skarbu Państwa (budżetu państwa) lub budżetu jednostek samorządu terytorialnego o charakterze przymusowym, powszechnym, bezzwrotnym, odpłatnym i niezawinionym. 
	


Ćw. 5 (1 p.)

Pani Lucyna odprowadza do gminy podatek od posiadania domu jednorodzinnego. Jest to podatek:

a) od wartości dodanej

b) dochodowy od osób fizycznych

c) dochodowy od osób prawnych

d) majątkowy

Ćw. 6 (1 p.)

Wskaż, które z podanych poniżej podatków należą do grupy podatków pośrednich:

a) podatek dochodowy, podatek rolny, podatek VAT

b) podatek od spadków i darowizn, podatek VAT, akcyza

c) podatek od gier, akcyza, cło

Ćw. 7 (4 p.)

Określ, jaki podatek trzeba zapłacić w opisanych niżej przypadkach:

a) Mama Maćka pracuje jako pielęgniarka, co miesiąc od jej pensji szpital odprowadza podatek ………………………………………………………………..

b) Sąsiad sprzedał dom. Osoba, która kupiła ten dom, będzie musiała co roku odprowadzać podatek ……………………………………………..……………….

c) Wracając z zakupów przeglądałam paragony moich „zdobyczy”, na każdym z nich wyszczególniony był podatek …………………………………………………

d) Tata Karoliny jest prezesem spółki akcyjnej, co miesiąc jego przedsiębiorstwo odprowadza podatek dochodowy ………………………………………………….

Ćw. 8 (3 p.)

Podaj 3 przykłady podatków bezpośrednich.

a) …………………………………………………………………………………….

b) …………………………………………………………………………………….

c) …………………………………………………………………………………….

Ćw. 9  (2 p.) 

Zaznacz podatki dochodowe (x)

· podatek akcyzowy

· PIT

· VAT

· CIT

· podatek rolny

Ćw. 10 (1 p.) 

Podatek VAT jest podatkiem:

a) dochodowym, państwowym, pośrednim

b) państwowym, majątkowym, bezpośrednim

c) pośrednim, przychodowym, samorządowym

d) pośrednim, od wydatków, państwowym

Ćw. 11 (4 p.)

Dochód roczny Jana Kowalskiego w 201X r. wyniósł 58 645,00 zł. Oblicz podatek dochodowy wg 18% skali podatkowej wiedząc że, ulga podatkowa wynosi 556,02 zł.*

* - podatek należy zaokrąglić do 1 zł.

Obliczenie:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Odp:……………………………………………………………………………………………
Ćw. 12 (10.p) 
Określ rodzaj otoczenia przedsiębiorstwa (bliższe, dalsze) każdej opisanej sytuacji, podaj jaki może mieć ona wpływ na to przedsiębiorstwo (pozytywny czy negatywny).
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Ćwiczenie 13

Przedsiębiorstwo produkcyjne „NEKTARY SA” sprzedało w lutym 200X r. 15 000 szt. soków owocowych. Cena sprzedaży netto jednego soku wynosi 0,50 zł. Stawka podatku VAT wynosi 5%. 

Oblicz:

a) wartość sprzedaży netto (1 p.)

b) wysokość podatku (2 p.)

c) wartość sprzedaży brutto (2 p.)

d) podaj rodzaj podatku jaki obliczyłeś? (1 p.)

Ćwiczenie 14

Przedsiębiorstwo produkcyjne „NEKTARY SA” w lutym 200X r. do produkcji soków zakupiło 1 000 kg owoców od okolicznych sadowników. Cena zakupu netto 1 kg owoców wynosi 0,80 zł. Sprzedający owoce sadownicy mają status rolnika ryczałtowego więc surowiec opodatkowany jest 7% stawką VAT. 

Oblicz: 

a) wartość zakupu netto surowca (1 p.)

b) wysokość podatku (2 p.)

c) wartość zakupu brutto (2 p.)

d) jaki rodzaj podatku obliczyłeś? (1 p.)

Ćwiczenie 15

Na podstawie danych z ćwiczenia 13 i 14 oblicz wysokość podatku odprowadzonego do US i zinterpretuj otrzymany wynik. (3 p.)

Ćwiczenie 16

Pewien przedsiębiorca przy zakupie materiałów do produkcji zapłacił 3 250,00 zł podatku, a sprzedając wyroby gotowe naliczył   3 138,00 zł podatku.

Podaj:

a) kwotę podatku naliczonego (1 p.)

b) kwotę podatku należnego (1 p.)

c) kwotę podatku odprowadzonego do US (2 p.)

d) zinterpretuj otrzymany wynik (1 p.)

Rozwiązanie:
Ćwiczenie 13

	Oblicz:
	Wartość

	wartość sprzedaży netto
	

	wysokość podatku
	

	wartość sprzedaży brutto
	

	Rodzaj podatku jaki obliczyłeś?
	


Ćwiczenie 14

	Oblicz:
	Wartość

	wartość zakupu netto surowca
	

	wysokość podatku
	

	wartość zakupu brutto
	

	Rodzaj podatku jaki obliczyłeś?
	


Ćwiczenie 15

	Oblicz:
	Wartość

	Wysokość podatku odprowadzonego do US
	

	Interpretacja otrzymanego wyniku
	


Ćwiczenie 16

	Podaj:
	Wartość

	kwotę podatku naliczonego
	

	kwotę podatku należnego
	

	kwotę podatku odprowadzonego do US
	

	zinterpretuj otrzymany wynik
	


